

“廉洁文登”大讲堂进基层

近日，“廉洁文登·昆崙清风”大讲堂走进文登区人大办、民政局、行政审批局、社管办、医保局、张家产镇、宋村镇等11个部门、镇街，开展党风廉政教育及预防职务犯罪讲座，近千名党员干部和公职人员参加了学习。



文登区委编办扎实开展“廉政教育月”活动

“廉政教育月”活动开展以来，文登区委编办高度重视，统筹部署，高标准严要求推进“六个一”活动，突出理想信念、政治素养教育，强化纪律规矩意识，进一步筑牢干部职工廉洁自律的思想防线。

开展党纪法规知识测试。利用理论中心组学习、每周集中学习教育等，组织干部职工认真学习《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》和《中华人民共和国监察法》。3月13日下午，

组织全体干部职工进行了党纪法规知识测试，对学习成效进行了检验。

开展集中参观学习。组织全体干部职工到“廉洁文登·昆崙清风”馆、天福山起义纪念馆等地参观学习，开展重温入党誓词、交流学习体会等活动，提高了干部职工履职尽责、敢于担当、无私奉献、廉洁勤政的意识。

开展廉政谈话和风险点排查。按照党风廉政建设“第一责

任人”和“一岗双责”的要求，围绕省委巡视反馈问题，组织全体人员开展了一次集体谈心谈话活动。征求对班子成员的意见建议6条，党员之间相互点出了在日常工作中存在的不足，并结合各自的工作岗位，对存在的问题有针对性地制定了整改措施。同时，对机构编制工作运行流程和办内“三重一大”事项决策流程存在的廉政风险点进行了全面梳理、排查，进一步明确工作纪律，规范权力运行。

文登经济开发区推动作风持续转变

为进一步强化党风廉政建设工作，增强党员干部廉洁自律意识，文登经济开发区以深入开展“廉政教育月”活动为契机，积极开展“正风肃纪，持续转作风”专项行动，促进担当作为，狠抓责任落实。

制定配档，全面部署。经济开发区班子和部门分层次召开了“廉政教育月”启动会议，对活动开展进行了全面细致的部署，并将活动内容制成详细的配档表分发到各部门，指导工作有序推进。

参观学习，接受教育。3月8日和15日，他们组织全体机关干部分两批前往天福山起义纪念馆、“廉洁文登·昆崙清风”馆和“红色胶东馆”集体参观学习。随

后，各部门组织了集体研讨会，撰写心得体会，对学习内容进行探讨交流。通过参观学习，广大党员干部纷纷表示，要牢记党的宗旨，传承红色基因，以先贤、先烈为榜样，弘扬清风正气，自觉规范思想行为，在岗位上充分发挥党员的先锋模范作用。

落实责任，正风肃纪。“廉政教育月”期间，文登经济开发区分“四步走”开展“正风肃纪，持续转作风”专项行动：一是各部门主要负责人走上讲台，为全体党员干部上好专题党课；二是班子成员向部门征求建议，科级及以上干部向全体机关干部征求意见建议，并制定整改措施；三是各部门科级及以上干部对自

身工作中的廉政风险点进行排查和整改；四是开展好班子成员对部门负责人、部门负责人对普通干部两个层面的廉政谈话。此外，还组织开展了党纪法规集中测试、集中观看《小微权力警示录》等一系列活动，强化正风效果。

文登经济开发区负责人表示，下一步，他们将持续加强党风廉政建设，深入开展“廉政教育月”活动，既做好“规定动作”，又灵活安排“自选动作”，让“正风肃纪，持续转作风”成为常态，切实增强秉公用权、廉洁从政的自觉性，引导广大党员干部进一步磨炼党性，坚定信念，共同营造风清气正的良好发展氛围。

【漫话廉典】

忠孝节烈

画/丛亮滋



忠孝节烈：为国尽忠，对父母尽孝，对夫妻尽节，对事业尽心。出自清·邵长蘅《侯方域魏禧传》：“遇忠孝节烈事，则益慷慨激昂。”戚其章《甲午战争史》3章：“他（邓世昌）经常‘在军激扬风义，甄拔士卒，有古烈士风。遇忠孝节烈事，极口表扬，凄怆激楚使人零涕’。”

中华民族是崇尚英雄、成就英雄、英雄辈出的民族，和平年代同样需要英雄情怀。对一切为党、为国家、为人民作出奉献和牺牲的英雄模范人物，我们都要发扬他们的精神，从他们身上汲取奋发向上的力量，共同为推进中国特色社会主义伟大事业、实现中华民族伟大复兴的中国梦而顽强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗。



区纪委监委扫黑除恶监督举报电话：12388